

■ DEBATE DE ENMIENDAS PARCIALES A LOS PRESUPUESTOS '97

# Gobierno y oposición agudizan su disenso al tramitar el Presupuesto

PSR, IU y PR retiraron las últimas enmiendas como protesta contra el "abuso" del PP

J. SÁENZ • LOGROÑO

Finalmente, los Presupuestos Generales de La Rioja para 1997, que ascienden a 34.907 millones de pesetas, fueron aprobados ayer por el Parlamento sin incluir ni una sola de las modificaciones propuestas por la oposición. PSR, IU y PR optaron por retirar sus últimas enmiendas como forma de protesta contra el PP por no haber aprobado ninguna de las anteriores. Aquellos acusaron al partido del Gobierno de "abusar" de su ventaja numérica, mientras que los populares dijeron que sus adversarios intentan "desestabilizar" las instituciones. Lo cierto es que La Cámara legislativa autonómica ha quedado en evidencia al agudizarse la crisis entre el Ejecutivo y la oposición.

"Tenemos un Parlamento al que da pena venir". Las palabras desesperanzadas e indignadas del portavoz socialista, José Ignacio Pérez Sáenz, al término del debate presupuestario contrastaban con la satisfacción del presidente del Gobierno regional por la aprobación, finalmente, de los Presupuestos de la Comunidad para 1997. "Es una buena noticia para los riojanos el tener aprobados unos Presupuestos austeros, inversionistas, que generan empleo, reactivan la economía, se preocupan por el bienestar social, plantean una política global no partidista y corrigen los desequilibrios", afirmó Pedro Sanz.

Los Presupuestos quedaron ciertamente aprobados y listos para entrar en vigor el 1 de enero, como era voluntad del Ejecutivo, pero el coste pagado en el Legislativo ha sido alto: por segundo año consecutivo su tramitación parlamentaria ha supuesto la ruptura de relaciones entre el grupo del Gobierno y los de la oposición; el año pasado mediante un plan de ésta última, y hoy con el dato de que los Presupuestos hayan sido aprobados sin incluir ni una sola de las 544 enmiendas presentadas por PSR, IU y PR.



El presidente Pedro Sanz (dcha.), en los escaños del Gobierno durante el debate de ayer.

Si se hubiera agotado el debate de todas las secciones presupuestarias, la oposición sólo habría visto aprobadas siete enmiendas (de escasa importancia) al articulado del texto legal. Pero el debate no se agotó, porque socialistas, izquierdistas y regionalistas optaron por retirar sus últimos bloques de enmiendas al comprobar que los populares comenzaban la segunda sesión (sobre la sección más enmendada, la de Obras Públicas, Transporte, Urbanismo y Vivienda) igual que toda la primera, es decir sin aprobar ni una.

El desánimo de la jornada precedente parecía haberse tomado en indignación, y los tres grupos

## ■ Pedro Sanz afirma que la oposición no ha propuesto ninguna aportación positiva al texto legal

de la oposición, como si de una sola fuerza se tratara, jugaron su baza "quemando sus enmiendas", con lo que consiguieron a un tiempo abreviar el "trámite" y dejar sobre el Presupuesto del 97 la marca indeleble de la "intolerancia", crítica en la que coincidieron los tres portavoces.

Este golpe de efecto (que el PP reconoce haber llevado a cabo

cuando ha estado en la oposición) fue interpretado por los populares, ahora en el gobierno, como un intento de "desestabilizar las instituciones", crítica con la que Conrado Escobar quiso desestimar cualquier argumento hostil.

Para el presidente Sanz no fue otra cosa que una "pataleta". Él, que en el reciente Debate sobre el Estado de la Región, apeló al consenso político de las fuerzas representativas del pueblo riojano e invitó a la oposición a que propusieran medidas encaminadas a defender y mejorar los intereses de aquéllos, afirmó que socialistas, izquierdistas y regionalistas no han hecho "aportaciones positivas" a su proyecto.

Un empate por despiste pone en entredicho la utilidad de todo el debate

J.S. • LOGROÑO

Durante noventa minutos la segunda sesión del debate de enmiendas parciales a los Presupuestos fue una réplica exacta de la primera jornada: regionalistas y socialistas defendiendo por este orden sus propuestas; y populares desestimándolas. En el último caso, el diputado del PP Raimundo Bustillo descalificó a los portavoces de la oposición y colmó su paciencia.

Pero antes de que éstos "movieran pieza" (ahora todo el mundo usa esta expresión) ocurrió algo accidentalmente que puso en entredicho la utilidad de todo el debate (si es que el desarrollo del mismo no era suficiente para cuestionar el procedimiento legislativo basado en el principio democrático de la separación de poderes).

Lo que ocurrió fue que la votación de la sección presupuestaria de "Deuda Pública" pilló fuera del hemiciclo al presidente del Gobierno, Pedro Sanz, y al presidente del Grupo Popular, Conrado Escobar, también al diputado regionalista Leopoldo Vinista. Ninguno de ellos pudo alzar la mano al requerimiento de la Mesa, lo que propició un comprometedor empate a quince que obligó a suspender la sesión por cinco minutos y repetir la votación.

Para entonces los diputados de la oposición ya se sentían insultados, no sólo por Bustillo, sino por la continua actitud del PP de rechazar cada enmienda. Después de ese grotesco receso, los portavoces comunicaron la retirada de las enmiendas restantes. Cuando, al cierre del debate, el presidente Sanz dijo que así habían perdido la ocasión de que se les aprobase alguna, de los bancos de la oposición brotaron risas irónicas.

# LOS REYES MAGOS SON CUATRO

Reyes en exposiciones, en marcas, en asesoramiento, en servicio, en precio, en financiación...

**Osaba**  
electrodomésticos  
Avda. de Colón, 26-28.

**Osaba**  
audio-video  
Vara de Rey, 30.

**Osaba**  
iluminación  
Jorge Vigón, 25/Villamediana, 13.

**Osaba**  
iluminación  
Vara de Rey, 36.